

海口火山荔枝王首次出口迪拜市场

荔枝产业开拓了新的市场空间

本报5月25日讯(记者陈丽园 特约记者陈创森)5月25日2时30分,800件海口火山荔枝王从海口美兰国际机场“乘坐”飞机出发前往阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比,开启了跨国销售之旅。

在经过约8小时的航程顺利抵达阿布扎比后,这批海口火山荔枝王被运往迪拜各大商超,满足当地消费者对这水果的消费需求。

“迪拜客商跟我们反馈海口火山荔枝王深受喜爱后,他们还新订了第二批荔枝果。”海南果源电子商务有限公司董事长靳浩告诉记者,海口火山荔枝王首次出口迪拜市场,下一步将继续加大收购力度,助农增收。

为何海口火山荔枝王“圈粉”海外市场?靳浩认为,海口火山荔枝王个大、清甜、肉厚多汁是主要原因,而他们从选果、收果、分拣等环节严格把

关,“我们每颗果要求重50克以上,今年虽量少,但品质不错。”

“除了火山荔枝王品质过关,海口海关、海航货运等单位在我们水果出口时做了不少工作。”靳浩说,依托荔枝出口绿色通道,实现了即到即报、即查即放,有效缩短通关查验时长。

此外,今年1月,海口美兰国际机场开通海口⇌阿联酋阿布扎比航线,确保了大量水果抢“鲜”出口。“以前我

们的芒果等水果出口海外市场,从三亚转机到迪拜,要花上四天时间,现在仅需8小时,就能新鲜送到当地消费者手中。”靳浩说。

“此次出口迪拜标志着海口火山荔枝王在中东地区打开了新的市场。”海南乡火农民专业合作社理事长黄时京说,海口火山荔枝王首次成功出口迪拜,为海口火山荔枝王产业开拓了新的市场空间。

多部门联合夜查行动 海口清理违规充电电动自行车1082辆

本报5月25日讯(记者李云川)5月23日晚,海口市消防救援支队联合公安、住建、市场监管、乡镇街道、综合执法队等成立检查组,开展电动自行车夜查行动。

本次行动主要聚焦高层民用建筑、自建房、“三合一”建筑、沿街门店以及夜间经营使用场所等电动自行车火灾高风险区域。当晚,检查组深入各个场所,重点检查了电动自行车是否存在违规“进楼入户”和“飞线充电”的现象。同时,对安全出口、疏散通道等关键区域是否违规停放电动自行车进行了详细排查。此外,建筑架空层停放电动自行车的场所与住宅部分是否采取了有效防火分隔,以及是否配备了必要的消防设施器材,也是此次

检查的重点内容。

在检查过程中,发现部分电动自行车存在擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外设蓄电池托架等违法违规行为。对于此类违法行为,检查组当即要求现场整改,确保电动自行车的安全使用。对于现场检查发现的消防安全隐患,检查组采取了严格的整改措施,能够现场整改的隐患,检查组要求立即整改;对于无法现场整改的隐患,检查组结合各场所的实际情况,逐一提出了可行性整改方案,并下发了相关法律文书,责令相关单位限期整改。

据统计,当晚检查组深入住宅小区、群租楼、电动自行车销售维修网点等场所1270家,累计现场清理违规停放充电的电动自行车1082辆。

今年我省高招填报志愿6月27日开始 录取分3个批次进行

本报5月25日讯 近日,海南省考试局发布消息,明确今年我省高考网上志愿填报工作将于6月27日启动,录取工作共分3个批次进行,从7月9日开始至8月15日结束。

根据消息,我省录取批次仅设本科批次和专科批次。今年本科提前部分的本科提前普通类、本科提前部分的本科提前普通类(定向公费培养师范生)、须面试的专科提前批、本科艺术校考实行顺序志愿投档录取模式。本科提前部分的本科艺术类(统考)、本科体育类、国家专项

计划、地方专项计划和本科普通批、本科民族班和预科班、高职(专科)提前批、高职(专科)艺术类、高职(专科)体育类、高职(专科)批等实行平行志愿投档录取模式。各批次设置院校专业组的志愿数量可登录海南省考试局官网查看。

本科批次投档最低控制分数线原则上按照在海南省招生院校的本科计划总数115%的相应位次考生分数线;专科批次实行先报志愿先划线,原则上按招生院校的专科计划总数100%的相应位次考生分数线。(刘骄骄)

第三届“美兰杯”广场舞比赛举办 16支队伍舞出健康新面貌



▲5月25日,美兰区第三届“美兰杯”广场舞比赛在东坡老码头举办,16支队伍同台献艺。
本报记者 杨鹤 摄

本报5月25日讯(记者陈钰婷)5月25日晚,“乐舞海韵·美丽美兰”美兰区第三届“美兰杯”广场舞比赛在东坡老码头举办,16支队伍同台献艺,舞出了美兰群众健康向上的精神风貌,献上一场别具一格的文艺盛宴。

当天晚上7点半,一曲活力十足的舞曲《你要跳舞吗》亮相舞台,为比赛拉开了序幕。随后各队伍依次登场,以舞会友、切磋技艺、一展风采。其中婉约悠扬的《渔娘乐》演绎了渔家姑娘对美好生活的向往,轻快欢乐的《苗寨欢歌》展示了少数民族群众生活的新变化,铿锵活力的《青春自贸港》舞出新时代中老年人的精神面貌……舞蹈队员精神饱满、神采飞扬,博得台下观众阵阵掌声和喝彩声。

来自海南大美女舞团的节目《一碗家乡粉》让观众耳目一新,这支队伍

由中老年人组成,队员身着传统服饰,用韵味感强的音乐和舞蹈传递着群众对家乡美食的喜爱,“感谢这次比赛为我们提供舞台,让我们的退休生活多姿多彩,也希望将开心、快乐的心情用舞蹈的形式传递给观众。”舞团成员张岩说。

据介绍,“美兰杯”广场舞比赛已经连续举办了三届,本届共有20多支队伍、300多人报名参加,经过激烈角逐最终筛选出16支队伍进入总决赛。参赛选手既有乐于展现“夕阳红”的退休干部,也有朝气蓬勃的年轻人,为广大群众打造了一个展示自我风采的舞台。接下来该区将创新形式向群众普及广场舞运动,同时开展丰富多样的文化活动,营造全民健身的浓厚氛围,推动健康美兰建设。

探寻文物古迹 感受乡村巨变 走进琼山文学创作采风活动举办

本报5月25日讯(记者赵文 特约记者许晶亮)25日,“走进琼山·讴歌新时代”作家志愿者文学创作采风活动举办。来自省内作家志愿者近50人组成文学创作采风团,走进琼山区的多处文物古迹、和美乡村,深入挖掘当地历史文化底蕴,零距离感受和美丽乡村建设带来的美好“村”光。

当天,采风团陆续走进府城街道的丘濬故居,聆听丘濬勤奋好学、清廉为官,以及修建水井解决当地人吃水难题的故事。还走进旧州镇埠头村的古渡口、古城墙,了解唐朝以来,海口群众由旧州镇古渡口出发,乘船外出求学、经商的故事,感受当地悠久的历史。

采风团还先后走进云岭镇云阁村委会龙进村、长泰村冯白驹故居、红旗

镇崇村村委会尔裕村和海口三角梅共享农庄,沉浸式体验和美丽乡村建设的推动下,海口村庄在人居环境、产业发展、精神文明建设等方面产生的巨大变化。同时,切身体验琼山区广大村庄依托当地红色文化资源、产业优势,积极推动农文旅融合发展,当地群众在家门口“吃上旅游饭”的幸福生活。

“今天收获很多,感受到了琼山深厚的历史文化和新时代农村地区巨大的发展变化。这为我们今后的创作提供了很多新的思路,也将成为我们创作的源泉。”海口作协副主席、海南本土作家曾万紫表示,此次采风活动结束后,她将把自己的采风所见所闻,用文学方式表达出来,让更多人了解琼山之美,了解新时代的琼山发展变化。

海口火山荔枝 夏日市集开市

本报5月25日讯(记者黎越)个大饱满的海口火山荔枝,外形独特的荔枝甜品、清香典雅的荔枝花束……5月24日,2024椰城香见·海口火山荔枝夏日市集活动在云洞图书馆草坪广场开市。活动现场,涉及美食饮品、鲜花绿植、文化创意等品类的41家品牌商家齐聚一堂,将海口火山荔枝融入自家产品开发,助推荔枝全产业链发展。

“荔枝市集好逛又好玩,我试吃了荔枝王后就马上买了6斤寄回老家,准备和家人一起品尝。”河南游客黄雯向记者高兴地介绍,自己在现场还体验了漆扇制作,拥有了一把独一无二的椰城香见·火山荔枝主题漆扇。现场售卖荔枝茉莉益力多、荔枝美式等饮品的摊位排起长队,“天气炎热的时候来上一杯荔枝饮品,不仅清爽还解暑,真是再合适不过了。”市民曾发祥说道。

记者在现场看到,非遗糖画、荔枝布艺手作、“荔味”书法文创等充满创意的产品“百花齐放”,为市集增添了一抹亮丽的火山荔枝文化风情。

“市集现场的许多产品包装上都有海口城市宣传元素,我们希望火山荔枝能成为海口的一个城市IP,让更多人了解和喜欢上美丽的椰城。”活动相关负责人介绍,2024椰城香见·海口火山荔枝夏日市集通过火山荔枝+创意美食+潮玩美学的创意跨界营销方式,打造城市市集品牌。目前,市集上展示、售卖的许多荔枝美食、文创都已在线下门店开始常态化销售,扩大了“椰城香见·海口火山荔枝”的知名度、美誉度,为城市增添新消费场景,进一步助推农文旅融合发展。



▲5月24日,2024椰城香见·海口火山荔枝夏日市集活动上,市民手持荔枝相关文创产品拍照留念。
本报记者 苏弼坤 摄



▲5月25日,2024海口秀英火山荔枝文化节开幕式暨荔枝王大赛上,荔枝农户展示的火山荔枝王。
本报记者 石中华 摄

秀英火山荔枝文化节开幕 探索培育“荔枝+”新业态

本报5月25日讯(记者陈丽园 特约记者陈创森 通讯员柴文娅)5月25日,秀英区火山荔枝文化节开幕式暨荔枝王大赛比拼活动在永兴镇举行,通过以文化节为抓手,促进“农文旅”融合,探索培育更多的“荔枝+”新业态。

当天上午,来自秀英区的荔枝种植户和全国各地经销商齐聚一堂,共品荔枝佳果,共享丰收喜悦。在火山荔枝王大赛比拼环节,秀英区各镇的18名荔枝种植户亮出自家优质荔枝果品参赛,来自海南省农业科学院热带果树研究所的4名评审专家按照“荔枝王”品种的果单重量、表皮、色泽、果味、果实甜度等方面的品质

进行测定综合打分,依次评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。秀英区永兴镇永秀村的颜礼辉夺冠。

“最大的一等奖单果拍出16800元的高价,拍卖款项将用于乡村振兴公益项目。”秀英区农业农村局相关负责人介绍,近年来,该区坚持“产”“管”两手抓,在荔枝种植技术、质量把控上推行标准化规范化管理,火山荔枝正成为秀英区高品质特色农业产业的金字招牌。

据介绍,在本届火山荔枝文化节上,除了“荔枝王大赛”活动外,该区还将开展百年古荔枝树祈福、“火荔秀英 海口联动”主题巴士等丰富多彩的活动。

非遗文创风味美食扎堆亮相 “复兴出桃市集”热闹开集



▲5月25日,在海口复兴城互联网信息产业园,市民在市集上挑选手工艺品。
本报记者 孙士杰 摄

本报5月25日讯(记者雷蕾)5月25日,由海口复兴城互联网信息产业园主办的“复兴出桃市集”在园区举办,潮趣手作、非遗文创、风味美食等各色好物汇聚一堂,现场十分热闹。

25日傍晚,记者在晚霞照耀下的“复兴出桃市集”看到,一个个充满夏日风情的摊位上,童趣十足的手作、璀璨夺目的首饰、创意亮眼的非遗文创商品,吸引了众多市民游客驻足把玩购买。马来烤榴莲、傣味烧烤、贵州糯米饭、香港小吃等各地风味小吃,以及手冲咖啡、围茶特调、手调鸡尾酒等饮品琳琅满目,空气中弥漫着美食的香气,摊位前聚拢了不少食客。

“这里有好多我在其他市集看不到的非遗文创商品,不同于线上购物只能看图片或视频,线下市集可以仔细观赏到很多高质量、有特色的手工制作,还可以跟摊主聊一聊,我想这也是线下市集的意义所在,希望多举办这样的活动。”在手工制作成的饰品摊位前久

久驻足观看的北京游客薛瑞英告诉记者。

“我是首次参加市集活动,感觉很有趣,带来了手绘扇子、布袋、T恤还有我的部分画作,希望大家喜欢。”海南省女画家协会会员危建芳手持毛笔在一把扇子上手绘出莲蓬的写意图案,吸引了不少市民游客围观。海南大学海创先锋队团队带来了手账本、木质钢笔、鼠标垫等文创产品,海南大学学生刘显彤说:“产品都是我们学校出品的,通过线下摆摊可以锻炼我们的营销和沟通能力。”

复兴城商业运营经理张丹霞介绍说,本次“复兴出桃市集”主打好吃、好玩、好看,共招募了100个摊位,不少是网红直播达人摊主,让大家在工作之余可以来放松一下,感受夏日滨海风情市集的热闹和浪漫,激活椰城夜间消费活力。

据悉,“复兴出桃市集”于5月25日至6月24日期间,周一至周五的16:00—22:00,周六至周日的14:00—22:00举办。